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Baureihe 01 Altbaukessel - seit 90 Jahren im Dienst
Schon die Baureihenbezeichnung deutet es an: Die 01 steht 
häufig an erster Stelle, wenn der Eisenbahner an schnelle, 
leistungsfähige Maschinen denkt. Diesen Status konnte sie 
über mehrere Jahrzehnte verteidigen.
Die insgesamt 231 Exemplare entstanden von 1926 bis 1938. 
Es war die erste Einheitslokomotive mit der Achsfolge 2‘C1‘ 
und zudem die stärkste Maschine für den Schnellzugdienst. 
Während der Serienfertigung wurden verschiedene kleinere 
Veränderungen vorgenommen. Besonders auffällig ist die 
Vergrößerung der vorderen Laufräder von 850 auf 1000 mm 
ab der 01 102, gleichzeitig wurden die Bremsen verstärkt. Da-
mit konnte die zulässige Höchstgeschwindigkeit von 120 auf 
130 km/h angehoben werden. Bei der DB war die Baureihe bis 
1973 im Einsatz, bei der DR sogar bis Anfang der 80er Jahre. 
Dort wurden ab 1962 35 Maschinen rekonstruiert und in 015 
umgezeichnet. Bei der DB wurden von 1957 bis 1961 50 Loko-
motiven mit dem Hochleistungskessel der Baureihe 0110 aus-
gestattet. Fünf Loks blieben betriebsfähig erhalten, darunter 
die 01 150 als wohl bekannteste Vertreterin ihrer Gattung.

Modell: Metallmodell aus Zinkdruckguss, Messing und Edelstahl, Büh-
ler-Motor, Hochleistungs-Digitaldecoder mit realistischem KM1-HQ-
Sound, Breitbandlautsprecher, Dynamic Smoke mit Zylinderdampf und 
Dampfpfeife neuester Generation mit ca. 40 Minuten Laufzeit pro Fül-
lung, servoelektronische Umsteuerung, Triebwerksbeleuchtung, Führer-
standsbeleuchtung, Feuerbüchsenbeleuchtung, in Fahrtrichtung 
wechselndes Spitzenlicht, Warmlicht LEDs, rote Zugschlußbeleuch-
tung am Tender schaltbar, robuster Kardanantrieb mit rollfähigem und 
kugelgelagertem Getriebe, Antrieb und Achsen kugelgelagert und ge-
federt, Radreifen aus Edelstahl, Radsterne mit beidseitig elliptisch pro-
filierten Speichen, Federpuffer, bewegliche Wasserkastendeckel, 
beweglich federnde Führerhaustüren, funktionsfähige Vorreiber und zu 
öffnende Rauchkammertüre, Schmierpumpenantrieb, detaillierter Füh-
rerstand, Schraubenkupplungen austauschbar gegen Funktions-
kupplungen, vorbildgerechte Lackierung und Beschriftung, Kinematik 
zwischen Lok und Tender für vorbildgerecht engen Kuppelabstand, 
Mindestradius 1020 mm, LüP ca. 74,8 cm, Gewicht ca. 6,5 kg.

Foto: Fritz Willke, Slg. Stefan Carstens

  Classic Edition

bis 31.12.16

20% 
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Foto: Slg. Stefan Carstens



BR 01 130 BR 01 160 BR 01 105 BR 01 198

Epoche DB Ep. IIIb DRO Ep. IIIb DB Ep. IIIb DB Ep. IIIb

Zustand 1958 1960 1964 1967

Stationierung Bw Würzburg Bw Erfurt-P Bw Hannover Bw Bremen

Ausführung Windleitbleche Witte, Teilschürze, Pumpen mittig, 
Lampen 2 DRG, Indusi

Windleitbleche Wagner, Schürze, Pumpen vorne, 
Lampen 2 DRG, Pufferteller Warnanstrich

Windleitbleche Witte, Schürze, Pumpen mittig, 
Lampe 2 DRG und 1 Hella, Indusi, Kohlenkas-
tenaufsatz

Windleitbleche Witte, Schürze, Pumpen mittig, 
Lampen 3 Hella, Indusi, Kohlenkastenaufsatz

Art.Nr. 100133, NEM 110133, FS 120133, Scale 100134, NEM 110134, FS 120134, Scale 100135, NEM 110135, FS 120135, Scale 100136, NEM 110136, FS 120136, Scale

Preis 2.490,00 € 2.640,00 € 2.790,00 € 2.490,00 € 2.640,00 € 2.790,00 € 2.490,00 € 2.640,00 € 2.790,00 € 2.490,00 € 2.640,00 € 2.790,00 €

BR 01 192 BR 01 210

Epoche DRG Ep. II DB Ep. IIIa

Zustand 1939 1951

Stationierung Bw Köln Deutzerfeld Bw Köln Deutzerfeld

Ausführung Windleitbleche Wagner, Schürze, Pumpen vorne, 
Lampen 2 DRG, Indusi

Windleitbleche Wagner, Schürze, Pumpen vorne, 
2 DRG, Indusi

Art.Nr. 100131, NEM 110131, FS 120131, Scale 100132, NEM 110132, FS 120132, Scale

Preis 2.490,00 € 2.640,00 € 2.790,00 € 2.490,00 € 2.640,00 € 2.790,00 €

BR 001 202-1 BR 001 111-4 BR 01  2207 BR 01 150

Epoche DB Ep. IV DB Ep. IV DRO  Ep. IV Museum

Zustand 1969 1971 1977 2015 (70 Jahre BR 01 150)

Stationierung Bw Hof Bw Hof Bw Dresden

Ausführung Windleitbleche Witte, ohne Schürze, Pumpen mit-
tig, Lampen 3 Hella, Indusi, Kohlenkastenaufsatz

Windleitbleche Witte, Schürze, Pumpen mittig, 
Lampen 3 Hella, Indusi 

Windleitbleche Wagner, Schürze, Pumpen vorne, 
Lampen 3 DRG, Kohlenkastenaufsatz

Windleitbleche Witte, Teilschürze, Pumpen mittig, 
Lampen 3 Hella, Indusi, Kohlenkastenaufsatz, 
Messingkesselringe

Art.Nr. 100137, NEM 110137, FS 120137, Scale 100138, NEM 110138, FS 120138, Scale 100139, NEM 110139, FS 120139, Scale 100140, NEM 110140, FS 120140, Scale

Preis 2.490,00 € 2.640,00 € 2.790,00 € 2.490,00 € 2.640,00 € 2.790,00 € 2.490,00 € 2.640,00 € 2.790,00 € 2.490,00 € 2.640,00 € 2.790,00 €

  Classic Edition

Erhältlich in 10 Versionen:

Foto: P. Driesch, Slg. Stefan Carstens



Lokschuppen Gerstetten mit 
Wasserturm und Schmiede

  System Edition

Bausatz: Art.Nr. 400780
Preis: 499,00 €

Fertigmodell: Art.Nr. 400781
Preis: 1.499,00 €



Modellbäume

Laubbäume Nadelbäume

  System Edition

•	 Handgefertigte Modelle im Maßstab 1:32
•	 Originalgetreues Blattwerk
•	 Vorbildgetreuer Stamm und Baumkrone
•	 Integrierte Gewindestange für variable Befestigung auf der Anlage
•	 Robuster, haltbarer Aufbau mit Kupfergeflecht

Unser Sortiment an Bäumen, Büschen und Gräsern wird weiter ausgebaut.

Italienische Pappel
Sommer: Art.Nr. 400957
Herbst: Art.Nr. 400957H
Größe 50 – 60 cm
Preis: 110,00 €

Birke
Sommer: Art.Nr. 400951
Herbst: Art.Nr. 400951H
Größe 50 – 60 cm
Preis: 180,00 €

Buche
Sommer: Art.Nr. 400952
Herbst: Art.Nr. 400952H
Größe 50 – 60 cm
Preis: 250,00 €

Eiche
Sommer: Art.Nr. 400953
Herbst: Art.Nr. 400953H
Größe 50 – 60 cm
Preis: 250,00 €

Waldkiefer
Sommer: Art.Nr. 400944 
Größe 50 – 60 cm
Preis: 75,00 €

Weißtanne
Sommer: Art.Nr. 400941
Größe 50 – 60 cm
Preis: 80,00 €

Waldfichte
Sommer: Art.Nr. 400945
Größe 50 – 60 cm
Preis: 75,00 €

Europäische Waldlärche
Sommer: Art.Nr. 400942
Herbst: Art.Nr. 400942H
Größe 50 – 60 cm
Preis: 80,00 €

Europäische Lärche
Sommer: Art.Nr. 400943
Herbst: Art.Nr. 400943H
Größe 50 – 60 cm
Preis: 90,00 €

Fichte
Sommer: Art.Nr. 400946
Größe 50 – 60 cm
Preis: 95,00 €



  Premium Edition   Premium Edition

Handmuster V160   Stand Januar 2016 Handmuster BR 56   Stand Januar 2016

bis 30.06.16

20% 
Vorbestellrabatt

auf den Listenpreis

bis 30.06.16

20% 
Vorbestellrabatt

auf den Listenpreis



12 KM1

KM1
Tel:	 0049-(0)9072 – 922 67 0
Fax:	 0049-(0)9072 – 922 67 22
Mail:	 info@km-1.de
Home:	www.km-1.de

KM1 Modellbau e.K.
Ludwigstraße 14
89415 Lauingen

Irrtümer, technische und optische Änderungen vorbehal-
ten. Es gelten unsere allgemeinen Geschäftsbedingungen. 
Bilder: KM1 Modellbau, wenn nicht anders angegeben. Alle 
Rechte vorbehalten. Mit Erscheinen dieses Katalogs ver-
lieren alle bisherigen Preise und Angebote ihre Gültigkeit.


